

“两优一先”代表媒体见面会

奋斗是青春最亮丽的底色

“80后”“90后”“两优一先”代表畅谈勇挑重担、无私奉献的奋斗故事

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

一个国家的进步，镌刻着青年的足迹；一个民族的未来，寄望于青春的力量。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记对青年寄予厚望，要求新时代的中国青年以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。

当前，越来越多的青年优秀分子选择加入中国共产党，以“80后”“90后”为主体的青年党员占到了全市党员的近三分之一。近年来，全市新发展党员中，35岁以下的青年党员达到了70%左右。他们有朝气、有活力、有担当，是新时代的中坚力量，在经济社会高质量发展、疫情防控、脱贫攻坚等各行各业、各个领域中奋勇争先、勇担重任，展示了党的勃勃生机和活力。

8月18日下午，市委宣传部会同市委组织部举行“两优一先”代表媒体见面会，邀请了5位“80后”“90后”优秀共产党员、党务工作者和先进基层党组织代表，畅谈他们青春心向党、奋斗新征程的故事。其中，青岛日报社时政全媒体中心副主任刘成龙作为青岛市优秀共产党员代表，参加了现场见面会。

不惧风雨勇挑重担
用青春书写奋斗与坚守

7年来一直坚守在流浪乞讨人员的救助一线，见面上，青岛市救助服务中心的社会工作者丛淑丽用一张照片讲述了她帮助流浪人员与家人团圆的故事。

“2019年，我们救助了一名患有精神疾病的女性老人，她无法沟通交流，好不容易发出的声音，也大多是无意义的音节。我们每周到医院看望她，给她拍照片、录视频，回来后回放视频，发现寻亲线索，再将寻亲信息发给媒体、公安部门和社会公益组织。终于，去年12月份，我们通过公益组织联系上了老人的女儿，老人与家人团聚了。”丛淑丽说，2019年9月，中心成立了“小从工作室”，重点开展长期滞留、无法提供身份信息受助人员的寻亲。两年时间，共帮助91人成功寻亲，见证了一个个家庭的团圆。

国网青岛供电公司变电运维三班党支部书记、班长孙晓兰带来的一组照片，为大家讲述了他们在2018年上合组织青岛峰会期间保障电力安全可靠供应的故事。

照片中，电网建设人员深夜仍奔忙于电网建设工一线；对重要的电力设备开展带电检测和隐患排查，保障重要的电力设备零缺陷、零隐患运行；在峰会的主会场，对每一个插座、每一个话筒甚至每一个灯头共计2万多个设备进行全方位排查，保电到“最后一纳米”；研发智能保电指挥系统，整合“天空地”8种通信方式，成为峰会保电的智慧大脑……“经过8个多月艰苦卓绝的努力，大家最终圆满完成了党和人民交付给我们的政治任务，也打响了‘旗帜领航·电靓青岛’品牌，并在接下来的人民海军成立70周年多国海军活动、跨国公司领导人青岛峰会等重大活动中将保电的精神和好的做法不断传承发扬。”孙晓兰说。

同样经常出现在重大活动一线的，还有青岛日报时政全媒体中心副主任刘成龙。作为一名时政记者，他经常要面对急难险重的新闻报道任务。2018年全国

“两会”期间，习近平总书记参加了山东代表团审议并发表重要讲话。“作为报社派到北京参会的唯一一名记者，我每天工作到深夜，用两天时间完成了近30位驻青全国人大代表、政协委员的采访，采写了39篇反响稿。”刘成龙说，经过多年磨砺，他在政务报道方面创新出一套成熟的打法——“快、准、深、活”，快写、快审、快发，抢出传播力；以稿件零差错为底线，以官方发布传递权威声音；侧记、评论、观察山、封面文章，多角度做深做透提高影响力；改文风，改变领导活动报道和新闻评论单调刻板印象，增强可读性。

为民服务无私奉献
在基层一线增长才干

他们朝气蓬勃、青春洋溢，他们还有一个共同的特点，就是在为人民服务中茁壮成长，在基层一线无私奉献中增长才干，在各自平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。

“95后”岳晓露是市南区八大峡街道西藏路社区党委副书记、居委会主任，2017年大学毕业后，她从上海回到青岛，成了一名社区工作者，在繁杂琐碎的日常中了解并喜欢上了社区工作。“西藏路社区坐落在青岛西部老城区，老楼老院大爷大妈是我的日常工作日常，从服务保障上组织青岛峰会到疫情防控，从邻里纠纷到帮扶救助再到居民文化生活，都是我的工作内容。”从大学刚毕业的小姑娘，成长为现在被居民信赖的“小当家”，岳晓露深刻地体会到，居民事无小事，“我要用我的青春和热血奉献基层，厚植扎根社区、服务社区的情怀，把居民群众反映的大事小事一件一件都记在心里，一件一件办好。”

青岛地铁李村站是全线网客流较大的站区，日均服务乘客十几万人次。青岛地铁集团有限公司运营分公司运营二中心站务部李村站区党支部书记、站长夏立坤所在的李村站区党支部共有党员27人，他与平均年龄不足23岁的240多名站区员工一起负责李村站区6个车站的运营服务工作。“我们通过创新开展党建服务

融合、网格化班组建设、打造‘雷锋车站’等方面全力提升运营服务质量。创立了‘我们的服务有温度’服务标准，立足乘客需求持续升级服务软硬件；建设网格化班组，党员化身网格员，实现乘客服务无缝隙；打造‘学雷锋示范点’，倡导全员立足本职学雷锋；车站员工王伦珂带头组建‘志愿服务团’，党团员通过服务团开展各类志愿服务活动超800小时，1万余市民受益。”

发挥先锋模范作用
诠释“后浪”的初心使命

一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。不忘初心，方得始终。见面会上，青年党员代表生动阐释了他们作为“后浪”的初心和使命。

“当我第一次看着同事们艰难地背起流浪人员送他们回家，我就坚定了信念：为流浪群体服务，让他们和他们的家人都安心。这也是我作为一名民政部门青年党员的初心和使命。”七年的基层实践，让丛淑丽深刻认识到，要做一名优秀的共产党员，就要坚持人民至上、坚守人民情怀。作为救助服务中心的工作人员，就是要想方设法帮助流浪人员圆梦、团聚，努力让每一个流浪人员过上安定温暖的生活。

“成为一名优秀的共产党员，首先要做到对党绝对忠诚，时刻牢记自己的第一身份是共产党员、第一职责是为党工作。”刘成龙表示，作为一名时政记者，就要把“旗帜鲜明讲政治”摆在第一位，牢牢坚持马克思主义新闻观，牢牢坚持正确舆论导向；还要有担当的宽肩膀、成事的真本领，敢于挑最重的担子，敢于啃最硬的骨头，立足本职、埋头苦干、攻坚克难，以钉钉子精神抓好各项工作落实，真正肩负起党和人民赋予的使命。

“运营幸福地铁，服务精彩生活，是每个地铁人为人民谋幸福的初心和使命。”夏立坤表示，要秉承服务群众的初心、勇于担当的决心，坚定向党的红心，发挥党员先锋模范作用，立足乘客所想，全面升级服务保障体系，丰富服务内容，创新服务方式，用心、用力、用情为群众办实事、办好事。

青岛6名医师获得省级表彰

□青岛日报/观海新闻记者 郭菁荔

本报8月18日讯 8月17日，在第四个中国医师节来临前夕，山东省举行2021年中国医师节“百年华诞同筑梦 医者担当践初心”主题庆祝大会。全省共有23人获评第三届“医师楷模”，30人获评2021年“山东好医生”，30人获评2021年“山东省优秀科主任”。其中，青岛共有6人上榜。

受表彰的医生有：

青大附院胡有谷、市立医院吴新彦获评第三届“医师楷模”，他们均已退休，曾在各自的岗位上救死扶伤。

青大附院的程兆忠擅长肺栓塞、肺动脉高压诊治以及气管镜、内科胸腔镜下介入技术，在慢性咳嗽、气道疾病、肺部感染、肺癌等方面也有丰富的经验，

微信举报城市脏乱差
可获手机充值话费

青岛鼓励市民监督八类市容市貌突出问题的整治

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报8月18日讯 记者从市城市管理局获悉，我市出台微信举报城市管理问题奖励办法，从即日起至2021年12月15日止，开展市民微信举报城市管理问题奖励活动。

此次活动范围为市南区、市北区、李沧区、崂山区、西海岸新区、城阳区和即墨区建成区。市民发现这些区域内影响市容市貌的城市管理问题，可通过“点·靓青岛”微信小程序举报，并有机会获得最高200元手机充值话费奖励。

市民可通过微信小程序搜索“点·靓青岛”，进入小程序后选择“我拍我城”选项，点击城市管理问题上报页面，上传“随手拍”问题照片即可参加。

本次活动聚焦市民群众身边多发的八大类城市管理领域突出问题：一是卫生死角问题，城乡结合部、拆建待建地块、居民楼院等区域成堆成片的暴露垃圾，面积在5平方米以上，核实后每处奖励2分。二是不文明执法问题，城管执法人员执法过程中存在语言粗暴、举止野蛮现象（必须上传30秒以内反映问题的短视频），着装不规范，核实后奖励2分。三是道路撒漏问题，垃圾车、渣土车、混凝土搅拌车撒漏导致的道路

不洁，面积在10平方米以上，核实后每处奖励2分。四是正在建设当中的违法建设问题，核实后每处奖励2分。五是早晚市管理问题：便民摊点群（早夜市）未按规定时间、区域经营（举报问题需带时间水印照片），垃圾遍地清理不及时，核实后每处奖励1分。六是户外广告问题，户外广告破损面积超过10%以上的，核实后每处奖励1分。七是窨井盖问题，缺失或破损面积超过10%以上的，核实后每处奖励1分。八是乱泼、乱倒污水问题，沿街商户向雨水箅子乱泼乱倒污水的行为，核实后每处奖励1分。

按照微信举报城市管理问题奖励办法，随手拍活动采取积分制，每月按积分排名对获奖者进行手机充值话费奖励，由高到低取前1000名分五个等级进行奖励，奖励金额200元至20元不等。市城市管理局每月在官方网站、微博、微信公众号公布获奖名单，获奖结果公布后5个工作日内，通过对奖励人员手机号码充值话费的方式兑现奖励。市民可关注官方信息并查收奖励。

如对奖励有任何疑问或意见，可在工作时间（9:00—17:30）拨打电话51915108或82873158提出咨询或建议。

城阳区全速提升医疗健康品质

1月，青岛妇儿医院城阳院区开诊，成为首家进驻城阳区的公立三甲医院；2月，城阳区与国内著名的树兰医疗正式签约，树兰（城阳）医院选址流亭街道青特医疗产业园，一期规划300个床位；3月，青岛“十四五”规划“官宣”城阳正式跻身主城区，城阳区发布2021年重点办好的11件实事，城阳街道、夏庄街道社区卫生服务中心计划于今年竣工，并将开工建设妇女儿童医院（二期）；4月，城阳区率先实现智慧接种门诊监控平台追溯监管，白云山片区泰康之家青岛养老项目规划方案批前公示，规划养老床位逾1000张；7月，北京大学人民医院青岛医院正式启用，城阳区新添医疗“国家队”……

今年以来，城阳区医疗健康品质提升“大招”频出，优质医疗资源扩容和区域均衡布局进一步优化，卫生服务综合实力不断增强，居民健康水平持续提高，一个崛起中的青岛主城区医疗高地“芳容”初露。

家门口享“国家级”诊疗

足不出省可享“国家级”专家诊疗服务，减少跨省就医的奔波，让老百姓实实在在体会到获得感、幸福感。

“15分钟就医圈”破题基层医疗
“最后一百米”

强援的引入，需要天时地利人和。近年来，城阳区始终坚持“大卫生、大健康”的发展理念，在缺少三甲医院的过往“真空期”，城阳区选择以增强全域基层医疗服务能力为突破口，加快推进分级诊疗，围绕医联体、家庭医生签约、服务能力、人才队伍、激励机制等关键词，推动医改向纵深推进。

这期间，其以机制创新领跑“最先一公里”，将优质区内医疗资源下沉至“最后一百米”，形成了以城阳区人民医院为主力军，以区、街道、社区三级健共体为生力军的基层医疗生态格局，构建“15分钟便民就医圈”，激活了基层医疗卫生服务的“一池春水”。

2020年末，全区医疗卫生机构总数达到827家，实现社区（村）全覆盖；实有床位4106张，执业（助理）医师2938人；注册青岛微医互联网医院在线医生430名；打造市级示范社区（村）集体卫生室10处；5个街道获得国家卫生镇命名，全区省级卫生村创建比例达90%以上，创建比例走在全市前列；家庭医生、医保门诊统筹和居家医养“三约合一”签约20.6万人，“二约合一”签约29.5万人；全区基层医疗机构“国医馆”覆盖率达100%，精品国医馆覆盖率达80%；成立全市首家0-3岁婴幼儿照护专业指导中心；建成三级社会心理服务中心188个，普惠全民的心理健康服务被点赞为基于城阳经验的“青岛模式”……

没有全民健康，就没有全面小康。“十四五”期间，为更好地满足居民的就医需求，城阳区积极主动融入主城区，计划投资约56亿元持续优化医疗卫生资源布局，增强卫生服务综合实力，计划按照国家三级甲等标准筹建区中医院，新建城阳区人民医院国际医疗中心，改造区人民医院感染楼、红岛人民医院等系列改造提升工程；继续加大基层医疗机构就医环境提升力度，同步还将开工建设红岛街道卫生院新建工程。

通过优化和完善医疗机构布局来补齐专科医疗机构设置不足的区域发展短板，真正让全区乃至全市人民都看到青岛中央活力区、幸福新城阳为民服务的决心和魄力。

（周伟 苗小妹）



■夏庄街道社区卫生服务中心新建工程开工。



■北京大学人民医院青岛医院。



■城阳区人民医院自助就医设备。